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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Instalações complementares do “Parque Desportivo para os Cidadãos” 

A densidade populacional na zona Norte de Macau é extremamente elevada, e é 

bastante notória a procura de instalações desportivas, de lazer e comunitárias. 

Recentemente, o Governo da RAEM anunciou a transformação dos terrenos do 

Canídromo Yat Yuen e do Centro Desportivo Lin Fong num parque polivalente, ou seja, 

o “Parque Desportivo para os Cidadãos”, para a prática desportiva, jogos, actividades 

para pais e filhos, actividades comunitárias, e lazer e cultura, entre outras actividades. 

De facto, há falta de instalações desportivas de grande envergadura naquela zona, 

portanto, acredita-se que este Parque vai conseguir satisfazer melhor as 

necessidades dos residentes daquela zona e das zonas circundantes, melhorar a sua 

qualidade de vida e concretizar os objectivos do “Desporto para Todos”. Espero que o 

Governo da RAEM recolha, de forma activa, as opiniões e sugestões da sociedade, 

para optimizar, nas várias vertentes, a concepção do Parque Desportivo para os 

Cidadãos”, e o projecto conseguir corresponder às necessidades do público. Além 

disso, neste momento importante da recuperação económica e do ajustamento das 

indústrias de Macau, a população em geral está mais sensível às despesas do erário 

público com projectos de grande envergadura. Espero que, no futuro, o Governo da 

RAEM reforce a fiscalização sobre a construção do “Parque Desportivo para os 

Cidadãos”, e divulgue periodicamente as informações e o ponto de situação do 

projecto, para o público poder fiscalizar e para que cada avo do erário público seja 

devidamente utilizado. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. O “Parque Desportivo para os Cidadãos” situa-se num dos centros de 

transporte da zona Norte e acredita-se que irá atrair muitos cidadãos, portanto o fluxo 

do trânsito nas proximidades vai aumentar, com certeza. Segundo o “Planeamento 
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Geral do Trânsito e Transportes Terrestres de Macau (2021-2030)”, vai ser iniciada a 

construção do acesso pedonal entre o Posto Fronteiriço Qingmao e o local onde se 

encontra o Canídromo Yat Yuen, então, para desviar e desobstruir o trânsito, as 

autoridades vão proceder à conjugação entre o “Parque Desportivo para os Cidadãos” 

e o sistema pedonal, as paragens de autocarros nas proximidades do Canídromo, o 

parque de estacionamento subterrâneo do Parque, as instalações de travessia para 

peões nas proximidades, etc.?  

2. O “Parque Desportivo para os Cidadãos” encontra-se na fase de projecto e o 

seu modelo de funcionamento ainda não é claro. O referido Parque ocupa uma área 

considerável e fica perto das zonas da Ilha Verde, Fai Chi Kei, Doca do Lam Mau e 

Tamagnini Barbosa, acreditando-se que vai ser um bom local para os residentes 

visitarem. Com vista a satisfazer as necessidades de consumo dos cidadãos e a 

enriquecer as funções das instalações em causa, para além das instalações 

desportivas, as autoridades vão ponderar introduzir alguns elementos comerciais, por 

exemplo, lojas de comes e bebes, lojas de conveniência, etc.?  

3. O Canídromo de Macau tem sido utilizado por associações, instituições, e 

escolas, entre outras entidades, para a realização de eventos desportivos, etc. Tirando 

proveito do referido Parque, as autoridades vão ponderar sobre as necessidades 

desportivas das escolas, associações, etc., com vista a proporcionar-lhes espaços 

mais adequados para a prática de actividades e treinos? 
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